



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6793期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

深学笃行习近平法治思想 奋力争创法治中国示范区 全省司法行政系统领导干部读书班在杭举办

本报记者 杨思思 通讯员 刘牧

本报讯 7月18日至19日,省司法厅举办全省司法行政系统领导干部读书班,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平法治思想,贯彻落实省委十五届三次全会精神,总结交流上半年工作情况,部署推进下半年主要任务。省委常委、政法委书记王成国,副省长胡伟分别作出批示,对全省司法行政工作提出要求。省司法厅党委书记、厅长王中毅出席并讲话。

王成国指出,今年以来,省司法厅锚

定争创法治中国示范区目标,主动融入省委三个“一号工程”,聚焦解决法治浙江建设中的重点难点堵点问题,加强统筹谋划,坚持守正创新,主动担当作为,各项工作务实有力、成效明显,值得肯定。王成国强调,下半年,省司法厅要深学笃行习近平法治思想,牢固树立现代法治理念,认真学习贯彻省委十五届三次全会精神,撸起袖子加油干、踔厉奋发立潮头,全力护航杭州亚运会亚残运会,奋力推进司法行政工作现代化,持续锻造高素质司法行政铁军,为争创法治中国示范区打下坚实基础。

胡伟指出,省司法厅笃学践行习近平法治思想,以奋力争创法治中国示范区为牵引,主动融入三个“一号工程”和“十项重大工程”,坚持先行示范,勇于担当作为,今年以来各项工作取得显著成效,值得充分肯定。胡伟要求,要坚定不移深入实施“八八战略”,坚决扛起“习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地”的使命担当,锚定全面建成法治中国示范区目标,感恩奋进、实干争先,奋力打造更多法治建设标志性成果,为谱写共同富裕和中国式现代化浙江华章作出司法行政更大贡献。

对下半年工作,王中毅提出,全省司法行政系统要紧紧围绕“全面建成法治中国示范区”目标任务,强化“五种意识”、淬炼“五项能力”,一手抓系统谋划、一手抓重点突破,切实扛起法治建设走在前、作示范的使命担当。要唱响时代征程主旋律,在凝心铸魂上示范引领;建功服务大局主战场,在法治赋能上示范引领;守好基层基础主阵地,在固本强基上示范引领;激活守正创新主力军,在敢闯敢试上示范引领;锻造堪当重任主力军,在勤廉并重上示范引领,奋力谱写“八八战略”司法行政新篇章。

绿廊迎亚运

连接杭州临平山北与临平新城的星光街经过提升改造,日前焕新亮相。乌黑平整的沥青路面、功能完善的城市公园、层次丰富的绿化景观、便利通畅的过街天桥……焕新升级的星光街俨然成为一条生态风景绿廊、一道迎接亚运的靓丽风景。

董旭明 摄

警务站升级后,站长有些“凡尔赛”

本报记者 李洁 通讯员 郭靖

“城镇南片,传化物流港有警情请处理一下。”中午12点,正准备吃午饭的杭州市钱塘区临江街道城镇管理中队分队长高最,接到了街道综合指挥中心发来的指令,二话不说立马放下饭碗,3分钟后到达现场。

报警的是货车司机黄某,他情绪激动地说:“我从成都送货过来,已经跑了两天一夜。我想拿到运输款后再卸货,但对方死活不同意。”与黄某沟通后,高最了解到,黄某之前被人骗过,所以戒备心很强。烈日炎炎下,高最耐心安抚黄某,“你别急,我这就打电话去和对方沟通。”打了三四通电话后,终于接通了发货方,高最又详细地向

对方解释货车司机的顾虑,“请你相信我,我会在现场帮你监督,确保货物一件不落。”半个多小时后,货物全部卸完,黄某也顺利收到了运输款。

顾不上吃饭,以最快速度冲到现场,对高最而言,早已习以为常。去年6月,杭州钱塘区公安分局临江派出所传化公路港警务站升级为联勤警务站,高最作为街道综管队员入驻警务站。除了做好城管的事,处置由街道综合指挥中心派单的各类非警务类警情,也成了他的分内之事。

“小事处理不好,就会变成大事”

传化公路港警务站位于临江街道最大的物流集散中心,里面有传化、普洛斯、万维三大物流园区。每天,有4000多人在这里工作生活,有8000多辆货车进进出出,饭店、饭馆、汽配厂、浴场、超

市一应俱全。

人多,事也就多。据临江派出所统计,2022年,发生在园区的警情占全年临江辖区“110”警情的20.56%,非警务警情占比18.1%,刑事治安类警情占全所总警情的15.89%。

面对纠纷增多、警情高发,去年6月,临江街道和临江派出所联手,借助“小脑+手脚”警网协同运行机制,整合交警、城管等应急资源,将原有的警务站升级为联勤警务站,除民警外,街道网格队伍、综管队伍、企业安保等力量一同入驻,构建起“警、网、企”联防联控体系。

入驻警务站以来,高最已调解成功了240多起矛盾纠纷。“其实都不是大事。”他笑笑说,“但是小事处理不好,就会变成大事。”

就在上个月,3名大学生报警反映说物流公司拖欠他们工资。高最接到处警任务后,立马去物流公司了解情况。“他们嫌天气太热做了半个月就辞职了。当时说好做满三个月才有17块钱一小时的工资,而且我们工资也要每月25号统一发的。”企

业对此也颇有怨言。“这几个孩子刚刚毕业还租了房子,也不容易,能不能预支一点给他们救急。”“企业也是有难处的,也要按照法律来、合同办。”高最两边调停。最终,企业同意先预支大学生每人1000元。

“今天我们已经收到余下的工资了,跟您说下。非常感谢您和您的同事。”近日,高最收到了大学生发来的感谢短信,心里挺高兴,“随着处警数量的增多,我碰到了形形色色的人、处理了各种各样的纠纷,有时候真的是一件很小的事情,就是因为没有中间人出来说两句,矛盾就越变越大。我们就是要当好这个中间人,把矛盾排查在早、化解在小。事后当事人一句感谢的话、一条感谢的信息,都让我高兴半天呢!”

(下转2版)

